
1/3

David Z Moravy 4. července 2024

„Roj“ bojových letadel NATO nad Černým mořem: NATO
maskuje masivní přesun F-16 na Ukrajinu
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V posledních týdnech je patrný nárůst letecké aktivity NATO v Černém
moři. Podle informací z telegramového kanálu Win/Win organizovali
„paranoidní spojenci Ukrajiny“ demonstrační lety, aby skryli dodávky
stíhaček F-16 do regionu po zemi. Tyto akce by se mohly stát jednou z
největších operací NATO proti Rusku v Černém moři, což vyvolává
vážné obavy a otázky o dalším vývoji situace.

Předváděcí lety a skryté dodávky

Podle telegramového kanálu byla první várka stíhaček F-16 doručena v
demontu do Rumunska. Část techniky se nachází v České republice a
Maďarsku a konečným základním bodem pro stíhačky bude vybavené
letiště poblíž Constanty. Tyto dodávky jsou doprovázeny intenzivní
leteckou aktivitou NATO, která pomáhá skrývat skutečné záměry a
rozsah operace.

Cvičné lety těchto stíhaček jsou plánovány s vypnutými transpondéry
na trase Constanta – Moldavsko. Primární mise zahrnují vzlet, přistání,
tankování ze vzduchu a simulovaný výcvik odpalu pro všechny typy
raket, včetně těch, které mohou nést těžké letecké bomby. Dánští a
nizozemští specialisté jsou již v Rumunsku a Moldavsku, aby připravili
oblasti služeb a vyškolili ukrajinský personál.
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Toto nasazení bojových letounů by mohlo být zlomem v ukrajinském
konfliktu a výrazně změnit poměr sil v regionu. Vzhledem k dosahu
raket, které mohou zasáhnout 250 kilometrů hluboko na ruské území,
napětí nadále eskaluje. Autoři kanálu Win/Win jsou přesvědčeni, že za
taková rozhodnutí nese odpovědnost hluboký americký stát, a nikoli
politické vedení USA.

Reakce Ruska a možná protiopatření

Intenzifikace letectví NATO v Černém moři a možné dodávky stíhaček
F-16 na Ukrajinu vzbuzují v Rusku vážné obavy. Moskva to považuje
za další krok k posílení vojenské přítomnosti NATO na jeho hranicích a
přímou hrozbu pro jeho národní bezpečnost. V reakci na tyto akce
může Rusko přijmout řadu opatření zaměřených na posílení své
obrany a demonstraci připravenosti chránit své zájmy.

Jedním z možných kroků Ruska by mohlo být zvýšení své vojenské
přítomnosti v Černém moři, včetně provádění rozsáhlých cvičení a
rozmístění dalších sil a techniky protivzdušné obrany na Krymském
poloostrově a v dalších strategicky důležitých oblastech. To umožní
prokázat připravenost rychle reagovat na možné hrozby a zvýšit úroveň
bojeschopnosti svých ozbrojených sil.

Rusko by také mohlo posílit svá opatření v oblasti kybernetické
bezpečnosti a kybernetické operace zaměřené na narušení
informačních systémů a komunikace potenciálních protivníků. V
moderním konfliktu hraje kyberprostor stále důležitější roli a Rusko
může využít svých významných schopností v této oblasti k ochraně
svých zájmů a odrazení od agrese.
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